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Daily Market Report 12.09.2025

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 
 - Speranța de viață în UE este estimată la 81,7 ani în 2024

Conform datelor preliminare pentru 2024, experanța de viață la naștere în UE a fost de 81,7 ani, în creștere cu 0,3 ani față de 2023. 

Aceste informații provin din datele provizorii privind speranța de viață publicate astăzi de Eurostat. 

În 15 țări, speranța de viață a depășit media UE, cu cea mai mare speranță de viață înregistrată în Italia și Suedia (ambele 84,1 ani) și Spania (84,0

ani). 

În schimb, cea mai scăzută speranță de viață a fost înregistrată în Bulgaria (75,9 ani), România (76,6 ani) și Letonia (76,7 ani).

În comparație cu nivelul pre-pandemic din 2019, din cele 26 de țări ale UE pentru care sunt disponibile date preliminare, 24 de țări au înregistrat o

creștere a speranței de viață în 2024. Cele mai mari creșteri au fost observate în Lituania (+1,1 an), Cehia, Letonia și România (+1,0 an fiecare). 

Olanda a fost singura țară care a înregistrat o scădere (-0,2 ani), speranța de viață a rămas stabilă în Spania, în timp ce Franța a înregistrat o ușoară

creștere de 0,1 ani. 

(https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/w/ddn-20250911-1) 

Principalii indici bursieri de pe Wall Street au înregistrat închideri record joi, în urma creșterilor înregistrate de Tesla și Micron Technology, în timp

ce inflația din SUA și datele privind șomajul au alimentat așteptările că Rezerva Federală va reduce ratele dobânzilor în această lună.

Prețurile de consum din SUA au crescut mai mult decât se aștepta în august, iar creșterea anuală a inflației a fost cea mai mare din ultimele șapte

luni.[…]

„Inflația a fost stagnantă... Indiferent dacă am numi-o stagflație sau nu, oamenii au definiții diferite despre aceasta. Dar, cu siguranță, ne aflăm într-

o perioadă neobișnuită în comparație cu ultimii ani, deoarece piața muncii încetinește considerabil, în timp ce inflația nu urmează exemplul”, a

declarat Atsi Sheth, director de credit la Moody's Ratings din New York.

Sheth a prezis că Fed va reduce ratele dobânzilor cu 25 de puncte de bază săptămâna viitoare și cu încă 25 de puncte de bază până la sfârșitul

anului.

Tranzacțiile futures indică faptul că traderii sunt siguri că Fed va reduce ratele dobânzilor cu cel puțin 25 de puncte de bază la ședința de politică

monetară de săptămâna viitoare, existând o probabilitate de aproximativ 7% de o reducere mai profundă, cu 50 de puncte de bază.

Aceasta urmează unei serii de seturi de date sumbre privind piața muncii și a inflației la producători, mai scăzută decât se aștepta, de miercuri .

Tesla (TSLA.O) a urcat cu 6% și a ajutat indicele S&P 500 și Nasdaq să atingă maxime record.

Indicele Dow Jones Industrial Average a închis la un nivel record, cu câștiguri de peste 1% la JPMorgan (JPM.N) și Goldman Sachs Group (GS.N).

Micron Technology (MU.O)a crescut cu 7,5% la 150,55 USD după ce Citigroup și-a majorat prețul țintă pentru producătorul de cipuri de memorie

de la 150 USD la 175 USD. Indicele Philadelphia SE Semiconductor (.SOX)a crescut cu 0,9%, atingând tot un maxim istoric.

Warner Bros Discovery (WBD.O)a crescut cu 29% după ce Wall Street Journal a relatat că Paramount Skydance (PSKY.O) pregătește o ofertă

majoritară în numerar pentru compania media aflată în dificultate.

Indicele S&P 500 a urcat cu 0,85%, încheind sesiunea la 6.587,47 puncte.

Nasdaq a crescut cu 0,72%, ajungând la 22.043,08 puncte, în timp ce Dow Jones a crescut cu 1,36%, ajungând la 46.108,00 puncte.

Zece dintre cei 11 indici sectoriali S&P 500 au crescut, conduși de materiale (.SPLRCM) în creștere cu 2,14%, urmată de un câștig de 1,73% în

domeniul sănătății (.SPXHC).[…]

Acțiunile Oracle au scăzut cu 6,2%, recuperând o parte din creșterea de 36% din sesiunea anterioară, care adusese un nou impuls creșterii

inteligenței artificiale de pe Wall Street.

Problemele în curs de dezvoltare le-au depășit pe cele în declin în cadrul indicelui S&P 500 (.AD.SPX)cu un raport de 6,8 la unu.

Indicele S&P 500 a înregistrat 42 de noi maxime și 4 noi minime; Nasdaq a înregistrat 143 de noi maxime și 42 de noi minime.

Volumul tranzacțiilor pe bursele din SUA a fost ridicat, cu 18,2 miliarde de acțiuni tranzacționate, comparativ cu o medie de 16,1 miliarde de

acțiuni în ultimele 20 de sesiuni.

(https://www.reuters.com/business/wall-street-indexes-post-record-high-closes-tesla-micron-rally-2025-09-11/) 

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Un senator republican frânează proiectul de lege republican privind criptografia. "Nu cred că suntem pregătiți", a declarat senatorul John Kennedy (R-La.).

Republicanii din Senat se confruntă cu un conflict intrapartinic pe tema criptomonedelor. Senatorul John Kennedy, unul dintre principalii membri republicani ai Comisiei bancare a

Senatului, a declarat miercuri că legislatorii nu ar trebui să se grăbească să promoveze un proiect de lege privind structura pieței criptomonedelor în această lună, aruncând noi

îndoieli asupra promisiunii președintelui Tim Scott de a face acest lucru.

"Nu cred că suntem pregătiți", a declarat miercuri republicanul din Louisiana ca răspuns la o întrebare privind avansarea proiectului de lege în această lună. "Oamenii cu care vorbesc

au încă o mulțime de întrebări. Știu că eu încă mai am o mulțime de întrebări".

Comentariile reprezintă cel mai serios semnal de avertizare de până acum că Kennedy, care și-a exprimat anterior îngrijorarea în timpul unei audieri a comisiei cu privire la adoptarea

unui proiect de lege privind criptografia care este puternic influențat de industrie, ar putea fi un obstacol în calea avansării rapide a măsurii. El este în dezacord cu Scott și alți

republicani din comitet care susțin efortul de structurare a pieței, care au promis să promoveze o măsură până la sfârșitul lunii.

Un purtător de cuvânt al lui Scott a declarat că deputatul din Carolina de Sud "și republicanii din Comitetul bancar consideră că avansarea unui cadru clar, bipartizan pentru activele

digitale este de mult așteptată".

"Aceasta nu este o problemă nouă", a declarat purtătorul de cuvânt, Jeff Naft. "Legea inițială privind inovarea financiară responsabilă a fost introdusă de senatorii [Cynthia] Lummis și

[Kirsten] Gillibrand în 2022, iar membrii au lucrat pentru o evaluare în septembrie încă din iunie, primind mii de pagini de feedback și audiind aproximativ 160 de părți interesate.

Camera a acționat deja, iar Senatul nu ar trebui să rămână în urmă."

Proiectul de lege în cauză ar revizui modul în care criptomonedele sunt reglementate prin împărțirea supravegherii activelor digitale între Securities and Exchange Commission și

Commodity Futures Trading Commission. Un grup de republicani din domeniul bancar din Senat a finalizat un proiect de lege privind structura pieței săptămâna trecută, iar Camera a

adoptat propria versiune a măsurii, cunoscută sub numele de CLARITY Act, în iulie.

Congresul a adoptat în iulie un proiect de lege mai restrâns privind criptomonedele, condus de Partidul Republican din Senat, cunoscut sub numele de Legea GENIUS, care a creat noi

reguli pentru așa-numitele monede stabile care sunt ancorate la dolar. Cu toate acestea, o legislație mai amplă privind structura pieței este prioritatea principală a firmelor de

criptografie care au investit sute de milioane de dolari în eforturile de influențare a Washingtonului în ultimii ani.

"Oricât de importantă a fost Legea GENIUS, a fost un pas mic", a spus Kennedy. "Acesta este un salt complet. Și trebuie să o facem bine".[…]

(https://www.politico.com/live-updates/2025/09/10/congress/republican-senator-pumps-the-brakes-on-gop-crypto-bill-00556262) 
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Inflația și evoluția prețurilor de consum – August 2025

1) Indicele prețurilor de consum (IPC) – indicatorul pentru inflația națională

- Indicele prețurilor de consum din august 2025 față de iulie 2025: 102,10%.

- Rata inflației de la începutul anului (august 2025 vs. decembrie 2024): 8,1%.

- Rata anuală a inflației (august 2025 vs. august 2024): 9,9%.

- Rata medie a modificării prețurilor de consum în ultimele 12 luni (septembrie 2024 – august 2025)

față de precedentele 12 luni (septembrie 2023 – august 2024): 5,7%.

2) Indicele armonizat al prețurilor de consum (IAPC) – indicatorul comparabil la nivelul UE

- IAPC în august 2025 față de iulie 2025: 102,09%.

- Rata anuală a inflației pe baza IAPC (august 2025 vs. august 2024): 8,5%.

- Rata medie a modificării prețurilor de consum pe baza IAPC în ultimele 12 luni (septembrie 2024 –

august 2025) față de precedentele 12 luni (septembrie 2023 – august 2024): 5,6%.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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